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Η Κυριακή των Βαΐων στην Αγία Τριάδα 
Ναυπλίου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ενορίες

Με κάθε λαμπρότητα τελέσθηκε την Κυριακή των Βαΐων η Θεία 
Λειτουργία στον ενοριακό ναό της Αγίας Τριάδος στην Πρόνοια 
Ναυπλίου, Κυριακή 13 Απριλίου. Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο 
εφημέριος του ναού π. Κωνσταντίνος Σέρρος.

Σύμφωνα με το χριστιανικό εορτολόγιο καθιερώθηκε να ονομάζεται Κυριακή των 
Βαΐων (ή Κυριακή του Λαζάρου ή Κυριακή Βαϊοφόρος) η προηγούμενη Κυριακή της 
εορτής της Ανάστασης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22


Από την Κυριακή των Βαΐων αρχίζει ουσιαστικά η λεγόμενη Μεγάλη Εβδομάδα ή 
Εβδομάδα των Παθών. Κατά την ημέρα αυτή εορτάζεται η ανάμνηση της 
θριαμβικής εισόδου του Ιησού Χριστού στα Ιεροσόλυμα όπου, κατά τους 
συγγραφείς των Ιερών Ευαγγελίων, οι Ιουδαίοι τον υποδέχθηκαν κρατώντας βάια ή 
βάγια (κλάδους φοινίκων) και απλώνοντας στο έδαφος τα φορέματά τους 
ζητωκραύγαζαν «Ωσαννά, ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου». Τα βάγια 
στην Αγία Τριάδα έγιναν με επιμέλεια της Ειρήνης Κουτσοποδιώτη ή Γκιωνά και με 
τη βοήθεια των εθελοντών της ενορίας.

Η παραπάνω ανάμνηση τιμάται ιδιαίτερα με εξέχουσα υμνολογία και μεγαλοπρεπή 
λειτουργία στο τέλος της οποίας διανέμονται βάγια που έχουν προηγουμένως 
ευλογηθεί κατά την ακολουθία του όρθρου. Κατά την λειτουργική τελετουργία, 
την Κυριακή των Βαΐων τελείται η Θεία Λειτουργία του Χρυσοστόμου. Αναφορικά 
με τη νηστεία της ημέρας αυτής υπάρχει μια διαφοροποίηση στο ζήτημα του αν 
καταλύεται ψάρι ή όχι. Η γνώμη του Θεόδωρου του Στουδίτη είναι ότι την Κυριακή 
των Βαΐων «τρώγεται ψάρι», επειδή θεωρείται Δεσποτική εορτή. Είναι ενδεικτικοί 
οι όροι “αφού σταματήσετε τη νηστεία” και “να αρχίζετε”, οι οποίες δείχνουν ότι 
μια νηστεία τελειώνει και μία άλλη αρχίζει. Αυτή που τελειώνει είναι η νηστεία 
της Μεγάλης Σαρακοστής και αυτή που αρχίζει είναι η νηστεία της Μεγάλης 
Εβδομάδας. άρα η εορτή αυτή βρίσκεται ανεξάρτητα ανάμεσα σε δύο νηστείες.

Την Κυριακή των Βαΐων, σε ανάμνηση της θριαμβευτικής εισόδου του Χριστού στα 
Ιεροσόλυμα, όλοι οι ναοί στολίζονται με κλαδιά από βάγια, από φοίνικες δηλαδή ή 
από άλλα νικητήρια φυτά, όπως δάφνη, ιτιά, μυρτιά και ελιά.

Μετά τη λειτουργία μοιράζονται στους πιστούς. Η εκκλησία μας καθιέρωσε ήδη 
από τον 9ο αιώνα το έθιμο αυτό μια και όπως αναφέρει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης 
«όχλος πολύς…έλαβον τα βαΐα των φοινίκων και εξήλθον εις υπάντησιν αυτώ». 
Και σήμερα ακόμα όλες οι εκκλησίες στολίζονται με δαφνόφυλλα ή βάγια.

Η περιφορά του Νυμφίου στην Αγ. Τριάδα Ναυπλίου

Σε κλίμα κατάνυξης τελέσθηκε η ακολουθία του Νυμφίου στον ενοριακό ναό της 
Αγίας Τριάδος στην Πρόνοια Ναυπλίου, Κυριακή 13 Απριλίου. Κρατώντας την 
εικόνα του Νυμφίου Χριστού ο Ιερέας του ναού της Αγίας Τριάδος π. Κωνσταντίνος 
Σέρρος την περιέφερε στον ναό υπό το φως των κεριών.

Η Μεγάλη Εβδομάδα αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ, όπου τελείται η 
Ακολουθία του Νυμφίου, τελειώνει το Μεγάλο Σάββατο και είναι αφιερωμένη στα 
Άγια Πάθη του Ιησού Χριστού. Ονομάζεται Μεγάλη από την ανάμνηση των 



γεγονότων που διαδραματίζονται καθ’ εκάστη των ημερών αυτής τα οποία και 
θεωρούνται ιδιαίτερα σημαντικά για τη χριστιανική θρησκεία.

Η θριαμβευτική είσοδος του Χριστού στα Ιεροσόλυμα και η Σταύρωση Του στην 
ίδια πόλη μια εβδομάδα μετά, είναι μια εικόνα πολύ γνώριμη σε όλους μας, σε κάθε 
στιγμή της ζωής μας: από την απόλυτη ευτυχία και χαρά, οι ίδιοι άνθρωποι μας 
συμπεριφέρονται με τον πλέον απάνθρωπο τρόπο.

Γι ‘αυτό άλλωστε, η Κυριακή των Βαΐων αποκτά βαρύνουσα σημασία και 
καλούμαστε όλοι να υποδεχθούμε τον Νυμφίο που έρχεται «εν τω μέσω της 
νυκτός», όντας «γρηγορούντες»…
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